



## 致公党中央调研组赴闽调研 聚焦促进两岸融合发展

据中新网报道 致公党中央副主席曹鸿鸣近日带领致公党中央调研组在福建开展促进两岸融合发展专题调研。7月5日,调研组在福州举行座谈会,与相关部门进行交流,了解福建开展闽台交流合作、推进两岸融合发展的举措、成效及意见建议。

福建省政府台港澳事务办公室副主任刘良辉建议,在新一轮改革开放的实践中,发挥福建地理位置的特殊作用,实现闽台两地的共商共建共享、互联互通互利,使福建成为连接海峡两岸的

产业合作平台、经贸活动基地、人员交往桥梁,并与长三角、珠三角对接合作、连片发展,实现资源共享。

福建省工业和信息化厅副厅长兰文表示,近年来,福建大力推进台湾电子、机械、石化等重点产业项目落地,支持在闽台资企业转型升级,取得较好成效。下一步将支持台企创新创业,推动闽台企业加强技术合作和人才交流,推动台湾人才创新成果在闽孵化转化;支持台企实施生产线整体智能化改造,推动台企开展制造业与互联网融合创新试点;推动

打造共同市场等。

“闽台海上直航成为连接两岸人员往来、经贸合作的重要通道,为闽台融合发展提供强有力的交通运输保障。”福建省交通运输厅副厅长梁金焰说,福建将努力构建更加便捷的两岸直接往来重要通道,巩固“大三通”,大力发展闽台海上运输;提升“小三通”,打造两岸“三通”服务品牌。

据了解,在此次调研中,调研组先后在厦门、泉州、平潭、福州举办调研座谈会,同福建省有关单位及厦门、泉州、平潭相关部门进行座谈

交流,了解各地开展闽台交流合作的情况。

调研组一行还先深入闽台合资的芯片制造企业联芯集成电路制造公司、一品威客两岸青年创新创业基地、建设中的两岸医疗事业交流重要项目颐和国际、以台湾高端医疗产业为主体的德润产业园、平潭澳前客滚码头、平潭对台小额商品贸易交易市场等地考察调研。

曹鸿鸣表示,调研组将充分吸收福建各地提出的意见建议,就新时代、新形势下推动两岸融合发展提出政策建议。(闫旭 陈屹)

## 第二西通道主线隧道 完成过半

### 厦门圆满完成 88 个省重点 在建项目上半年投资计划

本报讯 作为厦门岛内与海沧的第二条通道——厦门第二西通道,从建设之初至今一直备受关注。如今,第二西通道建设正在稳步建设中,按计划明年底建成通车后,将有效缓解厦门岛西部交通进出压力。

7月9日,记者从厦门市发改委获悉,今年1月-6月,厦门省重点 88 个在建项目超额完成同期投资计划,完成投资 276.5 亿元,完成同期投资计划进度的 110.1%,超同期投资计划 25.5 亿元,完成年度序时进度的 54.2%。

### 交通项目

#### 第二西通道 主线隧道完成 65.5%

作为“两环八射”快速路系统中内环重要道路的第二西通道,不久前,其岛内段下穿兴湖路双连拱隧道开挖已全部完成,标志着工程又扫除一个施工难点。

自 2016 年 6 月份开工以来,厦门第二西通道进展较为顺利,各项工作稳步推进。目前,工程正开展主线隧道及服务隧道施工,主线隧道完成 65.5%,竖井完成 94%,桩基完成 80.8%,服务隧道完成 80.6%,C 匝道完成 100%。按计划,主线隧道力争 2019 年底实现全线贯通,机电、路面、绿化等附属工程根据主体工程进展情况分阶段进场,工期 1 年,整个工程计划于 2020 年底建成通车。

此外,另一重点项目——滨海东大道一至三标段均已开工;翔安机场快速路南段(翔安南路-大嶝段)桩基、墩台、箱梁施工均已进入收尾阶段,承台施工完成 84%。

据悉,目前厦门省重点项目全力推进项目建设,今年 1 月-6 月,44 个基础设施项目投资额均超过或达到序时进度,共完成投资 179 亿元,完成同期计划的 112%,完成年计划 53%。

### 社会事业

#### 环东海域医院 主体工程已开工

除了交通项目之外,在社会事业重点项目上,厦门扩充医疗、教育等公共服务资源。厦门市发改委介绍,今年 1 月-6 月,省重点在建社会事业项目完成投资 7.7 亿元,完成同期计划的 124%,占年计划 68%。

上半年,岛外 3 个在建省重点卫生项目完成投资 5.4 亿元,占年计划 68%。其中,马銮湾医院门诊楼正在进行屋面层停机坪支撑架搭设及调整,医技楼开始进行屋面内架搭设,病房楼、值班宿舍楼加快主体施工进度;环东海域医院主体工程均已开工,南地块正在进行地下室施工;第五医院一期扩建项目桩基施工完成。

厦门大学翔安校区正按计划进度快速推进,细胞应激生物学国家重点实验室、实验动物中心二期室外工程收尾;集美大学印斗校区工程 A 区结构全部完成,室内装修基本完成。(雷好)

## 《厦门市进一步促进文化产业发展的补充规定》 重点鼓励发展影视产业 票房上 3 亿 最高可奖 300 万

本报讯 7月9日,厦门市文旅局副局长傅国强接听市长专线解读《厦门市进一步促进文化产业发展的补充规定》(以下简称《补充规定》)时表示,当前我市文化产业重点扶持方向是新闻信息服务、内容创作生产、创意设计服务、文化传播渠道、文化投资运营、文化娱乐休闲服务等文化产业核心门类。相关扶持政策的出台实施有力促进了我市文化产业的招商引资。他还透露,我市文旅融合不断加快,今年文博会将尝试在布展上加入旅游板块,在展厅主视觉设计上体现文旅融合。

据介绍,《补充规定》含金量高、针对性强、操作性强,着眼于我市产业链条的关键环节,突出了我市近年来重点

鼓励发展的影视产业方面扶持内容,扶持力度大,使我市文化产业“招大引强”方面相对周边地区具有比较优势。例如,鼓励引进和培育优质、高成长性的影视企业,境内外影视企业在我市设立具有独立法人资格的公司,按企业缴纳的企业所得税和增值税两税地方留成部分,给予前 2 年 100%、后 3 年 50%的奖励;针对电影公映或在央视、省级电视频道及网络平台播出的优秀影视作品给予奖励,电影公映票房达 3 亿元以上的作品最高可奖励 300 万元。目前,2019 年度厦门市文化产业发展专项资金申报工作已经开展,符合条件的文化企业可于 7 月 20 日前在网上进行项目申报。

(吴君宁)

## “丝路海运”在厦发展迅猛

本报讯 今年上半年,全省 50 条“丝路海运”命名航线中,从厦门港始发的 43 条命名航线运作成绩亮眼,共开行 593 个航次,完成集装箱吞吐量 44.02 万标箱,比去年同期增长 12.33%。同时,命名航线的良好表现,也带动航商聚焦厦门、开展业务合作——数据显示,上半年,厦门港新增“海丝”航线 14 条(“海丝”航线总量达到 62 条,连接 20 个国家和地区),使全港航线增至 148 条,通达全球 43 个国家和地区的 139 个港口。

“丝路海运”是我国首个以航运为主题的“一带一路”国际综合物流服务品牌和平

台。福建丝路海运运营有限公司相关负责人介绍,今年以来,“丝路海运”联盟工作有序推进,积极响应和支持的港航物流企业已超过 100 家,行业也从港航物流扩展到商贸制造、科研机构 and 行业协会。

“参与运作的,有国际一流的航运公司、有世界五百强企业,有全球市场份额过半的大制造商,还有业内首屈一指的科研机构,他们的积极参与极大地推动了‘丝路海运’发展。”该负责人说。

记者获悉,“丝路海运”联盟不断壮大,业务做深做实,与厦门港持续优化的营商环境密不可分。比如,上个月,厦门港务控股集团多式联运港站建成,“海丝”与



今年上半年,厦门港新增“海丝”航线 14 条。(资料图来源:厦门电视台)

“陆丝”集装箱运输更为无缝、高效;“丝路海运”推出第三批命名航线,物流触角延伸至非洲、欧洲等国家和地区。

下一步,“丝路海运”将在联盟的框架内加强共商共建机制,积极推动成员之间

信息共享和优势互补,通过签订港口与港口、港口与航运、港口与铁路、港口与物流等多种方式的战略合作协议,实现“港、航、贸”融合发展,构建高水平对外开放、高质量发展新格局。

(徐景明 白文斌)